



LUCERNA

Z Á Ř Í 2 0 0 9

Svitavské letní slavnosti 2009



3. Čt 20:00 hodin Park Jana Palacha
Slavnostní otevření Kavárny v parku
Koncert sourozenců Ulrychových
a skupiny JAVORY.

4. Pá 19:00 hodin nám. Míru
Koncert skupin Kloaka a -123 min.
-123 min. je jedna z nejúspěšnějších českých, nezávislých kapel. Hraje nejen funk, blues, soul, ale i rock a pop. V současné době připravují své 6. album.

5. So nám. Míru

17. Slavnost dechových hudeb

13:00 hodin Dětský orchestr ZUŠ Svitavy

13:45 hodin Jarda Gang Svitavy

14:30 hodin Pohoranka Sebranice

15:15 hodin Astra Svitavy

16:00 hodin Pražští muzikanti M. Bašty

17:30 hodin Boskovická kapela

18:15 hodin Svitavská dvanáctka

18:50 hodin Krojovaná hudba Stříbrňanka Kunovice

Program doplní vystoupení mažoretok ze Základní školy Lačnov.

21:00 hodin Noc na Karlštejně - muzikálová prvotina Svitavské dvanáctky, doplněná videosekvencemi ze známého muzikálu.

20:00 hodin Zahrada Lány
Pouťová česko-slovenská diskotéka
Vstupné: zdarma

6. Ne Pouť ke sv. Jiljí

Kostel sv. Jiljí

7:30 a 9:30 hodin Poutní mše svatá

Náměstí Míru

Spodní část náměstí - u fontány

Koncerty

10:00 hodin Jacto bilo

11:00 hodin Nasaďte ski

13:00 hodin Bez limitu

14:00 hodin Slow flash

15:00 hodin KILT

16:00 hodin Točkolotoč

17:00 hodin Hromosvod

Střední část náměstí

9:00 - 18:00 hodin

Řemeslný jarmark

Dobové stánky s předváděním řemesel a prodejem řemeslných výrobků

Horní část náměstí

10:00 a 15:00 hodin Vystoupení šermířské skupiny Skandália Svitavy

11:00, 13:00 a 16:00 hodin Karel Hegner a cimbálová muzika Aleše Smutného
12:00, 14:00 a 17:00 hodin Vystoupení tanečního seskupení SEFA Svitavy

Principál pouť: Ondřej Komůrka

Kostel sv. Jiljí 19:00 hodin

Slavnostní koncert v rámci

Pouť ke sv. Jiljí

Mužský pěvecký sbor ALPINI VALTANARO Alessandria, Itálie, sbormistr Ludovico Baratto, umělecký vedoucí Generál Giorgio Barletta a pěvecké sdružení DALIBOR Svitavy, sbormistryně Miroslava Ducháčková.

Na koncertě zazní úpravy lidových písní, klasičká i soudobá sborová hudba, na závěr vystoupí sbory se společnými skladbami.

Mužský pěvecký sbor Alpini Valtanaro byl založen v roce 1997, 34 zpěváků se realizuje v rámci tzv. Alpské skupiny - prezentuje alpské lidové horské písně, zpívá i skladby populární a svým zpěvem obohacuje i liturgické obřady a mše.

Památky otevřeny



Neděle 20. září

13 - 17 hodin

Už od roku 1984 v Evropě a od roku 1991 v České republice se každoročně v určité dny měsíce září otvírají některé památky veřejnosti. Ve Svitavách tomu tak bude v neděli 20. září, kdy se od 13 do 17 hodin otevřou dokořán dveře kostela sv. Jiljí na hřbitově, kostela Navštívení P. Marie na náměstí i s vyhlídkovou věží a „červeného“ kostela sv. Josefa. V Ottendorferově domě bude zdarma přístupné muzeum esperanta, v čajovně se můžete podívat jak pokračují restaurátorské práce na oknech a dveřích přízemí budovy. Na výstavě a expozice do Městského muzea a galerie je v tento den vstup zdarma a vy budete mít kromě stálých expozic a výstav „Klenoty našich domácností“ poslední možnost zhlédnout výstavu „Usmívání Pavla Matušky“. Pro zájemce bude mimořádně zpřístupněn také depozitář výtvarného umění a nový depozitář sbírky historických přaček.

Blanka Čuhelová

W-I-R WELCOME IDENTITY REUNITED SPOLEČNÁ EVROPA

26. září - 31. října 2009

Výstava se koná pod záštitou starosty města Svitavy Jiřího Brýdla.

V roce 2004 uspořádal spolek umělců země Bavorsko a skupiny výtvarníků z Vídně a České republiky mezinárodní výstavu W-I-R WELCOME IDENTITY REUNITED / SPOLEČNÁ EVROPA v Chodovské tvrzi v Praze. Výstava byla společným úsilím výtvarníků, mezi nimiž již nejsou hranice a konala se pod záštitou primátora Hlavního města ČR a za podpory Česko-německého kulturního fondu záhy po vstupu ČR do EU.

Poté následovala společná výstava v Trutnově 2005, v roce 2006 v Mnichově, v roce 2007 pokračovala v Passing v Německu. Po roční odmlce toto středoevropské uskupení výtvarníků míří do Svitav.

Výstava představuje současnou tvorbu v několika zemích (Německo, Rakousko a Česká republika), je tedy logickým pokračováním spolupráce umělců, započaté již v roce 2004.

Na letošní výstavě ve Svitavách se představí tito výtvarníci: z Německa - Ernst Krebs, Hansjürgen Gartner, Reinhild Gerum, Christina Weber; z Rakouska - Lothar Gartner; z České republiky - Petr Keil, Jiří Dostál, Jiří Harcuba, Michaela Rizopulu-Stropek (Řecko), Karel Vysušil, Lucie Tatarova, Sabina Měšťanová a Jan Měšťan.

Garantem výstavy z české strany je Jan Měšťan, ze strany německé Hansjürgen Gartner. Výstava bude financována z grantu Kulturních fondů země Bavorska a z rozpočtu Městského muzea a galerie ve Svitavách.

Slavnostně zahájena bude v sobotu 26. září ve 14 hodin v kostele Navštívení P. Marie ekumenickou bohoslužbou zkomponovanou Pavlem Koutníkem „Exulant Jan Amos Komenský“ a poté od 16 hodin v městském muzeu.

Blanka Čuhelová



Společná příprava výstavy W-I-R v roce 2006 v Mnichově.

Ekumenická bohoslužba

Kostel Navštívení P. Marie

26. září ve 14 hodin

Vernisáž výstavy skupiny umělců pod jednotným názvem „W-I-R“ tedy „My“ Evropané, bude slavnostně zahájena Ekumenickou bohoslužbou zkomponovanou Pavlem Koutníkem „Exulant Jan Amos Komenský“. Měla evropskou premiéru v polském Lešně k 380. výročí exilu Jana Amose a Českých bratří. Dílo je tvořeno s akcentem na Komenského Labyrint světa a ráj srdce. Stejně jako v libretu i ve vlastní hudbě se drží Komenského a zde je mu průvodcem kancionál z roku 1659 a historické křesťanské nápěvy. Má část bohoslužebnou a hned v první části Introit zazní variace na text M. Jana Husa: Navštiv nás Kriste žádoucí. Druhou částí je kantáta se zhudebněnými oddíly kapitoly 39 z Labyrintu s názvem „Kdo tě má, má víc než žádát umí“ a je to vlastně samostatné koncertní dílo. Skladba je napsána pro soprán, alt, baryton, sbor, flétny, violoncello a varhany. Kantáta se otvírá mohutným varhaním sólem a v zápětí varhaní píšťaly dohání píšťala flétny, zabrumlá violoncello, naskočí jeden, druhý, třetí hlas a celý sbor „...kvaltování všecka za marnost měj...“ Závěrem se vše promísí s odkazem „...slovo svítí...ve víře dej stále býti...“

Pavel Koutník (1961) je vídeňským Čechem (chtělo by se napsat jako poleno)

organizujícím bohatý kulturní, zejména hudební život několika sdružení české menšiny ve Vídni. Hudební zejména proto, že je výtečný klavírista, varhaník i klavésista co na koncertních pódiích dovede rozpálit posluchače velmi osobitou interpretací děl klavírní literatury. Někdy je mu to málo a tak skládá svou muziku a klidně by mohl mít v občance napsáno povolání: hudební skladatel. Jeho kousky jsou předváděny na velkých koncertních jevištích (třeba i ve Svitavách), stejně jako na lázeňských kolonádách. Je nositelem nejrůznějších skladatelských cen, mimo jiné i ceny starosty Vídně za skladbu k výročí města.

V současnosti skončil ve Vídni dávaný cyklus oper „Noc pod Kamenným mostem“ s libretem na motivy staropražských židovských legend Leo Perutze. Pavel Koutník zhudebnil legendu „Dohořelá svíce“ tak sugestivně, že jeho tóny jakoby psaly ono vlastní drama osudových vztahů. Je možné, že se tohoto provedení dočkáme i v Čechách.

Josef Čáp

Matuškova výstava prodloužena!

V průběhu léta muzeum a tedy i město Svitavy navštívili turisté z Itálie, Rakouska, Německa, USA, Číny, Koreje, Ruska, Polska a také ze všech koutů naší republiky. Svitavy nikdy nebudou typicky turistickým městem, ale je potěšitelné, že jej turisté objevují a hlavně - odjíždějí od nás mile překvapeni. Co stále chybí, je stravování a ubytování, ale i to se snad časem změní.

O 14 dní jsme pro zájem návštěvníků prodloužili výstavu obrazů Pavla Matušky, zejména abychom umožnili její návštěvu také žákům a studentům svitavských škol. Zde je alespoň pár reakcí na tuto výstavu v knize návštěv: „...Oči plesají, duch se raduje, bránice bolí. Moc děkujeme... kam na ty nápady chodíte?... Opravdu se vyplatilo jít kolem muzea. Usmívat se když je zataženo je fajn... Tak to jsem nečekal, pane umělče, tolik dvojsmyslů, smíchu a inteligence v obraze jsem už dlouho nezažil... Už jsem tu znovu. Jedna z mála věcí, které v dnešní době potěší...“ **Přijďte se potěšit i vy. Výstava bude otevřena do 20. září.**

ATELIÉR V GALERII Od měsíce října budou pravidelně každé první úterý v měsíci od 16:30 hodin výstavní prostory v muzeu patřit mladým výtvarníkům. Věnovat se jim bude absolventka pedagogické fakulty oboru výtvarná výchova Sylva Horáková a přípravek budou dílny pro zájemce ve věku od 6 do 15 let. Náplň jednotlivých dílen bude vycházet z typu výstav, které jsou v daném měsíci v muzeu instalovány. Bližší informace získáte na adrese cuhelova@muzeum.svitavy.cz, nebo na tel.: 461 541 710.

Sametové výročí se kvapem blíží

Rok 1989 zpočátku nenaznačoval, že by mohlo dojít ke společenským změnám. Alespoň ne v okresním městě. Vše probíhalo v poklidném tempu plenárních zasedání OV KSČ, v dobách žní se bojovalo za každý klas, slibovaná „perestrojka“ zůstávala pouze na papíře a v dlouhých monolozích řečníků na plenárních zasedáních. Svatořečení Anežky České rozčeřilo stojaté vody režimu a množství opuštěných trabantů při českých silnicích bylo předzvěstí něčeho, co se ukázalo jako malý zázrak. Když padla Berlínská zeď, padla železná opona.

Před deseti lety jsme si připomněli ono výročí „sametové revoluce“ i ve Svitavách. Možná si vzpomínáte na setkání na náměstí, na němž si místní sbor Chorus rumpalus pod taktovkou Franty Černého zapěl budovalatelské písně a vystřelil gagarinovskou raketu přímo do potměšlého nebe. Zahrál a zazpíval Jaroslav Hutka, ikona československého exilu, a v Bílém domě zazněly Jakešovy projevy a na panelech jste mohli zhlédnout fotografickou výstavu s tématem znovu nabyté svobody. Nyní v listopadu bude opět příležitost zavzpomínat. V muzeu

připravujeme výstavu, která nebude gigantických rozměrů, stane se spíše připomínkou. Ostatně - v archivu muzea se dochovalo několik šanonů s letáky, plakáty, peticemi, výzvami této doby. Zalistujete si dobovým tiskem, místním i celostátním. Sešlo se toho poměrně dost, a to díky vám, kteří jste si tyto dokumenty schovávali a pak jste je darovali muzeu, nebo jste je zapůjčili. Za to vám děkujeme.

Obracím se na Vás, pamětníky, ještě s jednou naléhavou prosbou. Je s podivem, že v muzeu nemáme takřka žádné fotografie. Narozdíl od srpnové okupace 1968, kdy se nám podařilo získat na 40 unikátních snímků, rok 1989 se stává bílým místem. Mohli byste, prosíme pěkně, zalistovat ve svých albech fotografií a podívat se, zda nemáte nějaké snímky z listopadu a prosince 1989 ze svitavských ulic a sálů? Mohli byste tyto fotografie našemu muzeu zapůjčit, či nás kontaktovat na adrese muzeum@muzeum.svitavy.cz nebo na čísle 461 532 704. Snímky by byly použity na připravovanou výstavu. Děkujeme!

Radoslav Fikejz

Nový a jedinečný dar našemu muzeu

Se zatajeným dechem jsme v muzeu začali digitálně zpracovávat dar paní Jitky Studénkové. Obyčejná krabička, která snad kdysi byla ukryta za trámem krovu, či se bez povšimnutí nacházela na půdě svitavského domu, ukryvala neskutečný poklad. Tedy - pro historiky. Za dar upřímně děkujeme.

Bylo v ní přes 60 skleněných negativů a několik celuloidových snímků. Z desek a ještě k tomu negativních, byť byly

v zachovalém stavu, stěží poznáte, co snímek zachycuje. Tak nastoupila technika a každý snímek byl překvapením a radostí. My vám některé z těchto pokladů představíme. Kromě motivů, které je možné určit, jsou zde totiž i záhady. Takže nyní to jednoduší - Svátek německé písně z roku 1908. Na dnešním Malém náměstí stávala socha císaře Josefa II. a zde bylo shromaždiště sborů. A o této akci příští měsíc

-rf-



Aktuální výstavy

Městské muzeum a galerie

19. června - 20. září

Pavel Matuška - Usmívání

Výstava kresleného, malovaného a řezbovaného humoru cimrmanovského stylu.

24. června - 30. října

Klenoty našich domácností aneb to jsme doma měli také

Můžete si zavzpomínat na dobu ne příliš vzdálenou. Dobu, kdy jsme si své příbytky zdobili předměty, které jsme si vytvářeli vlastníma rukama (část vystavených předmětů pochází z regionu Svitavska).

26. září - 31. října

W-I-R Welcome Identity Reunited - Společná Evropa

Mezinárodní výstava profesionálních výtvarníků představuje současnou tvorbu několika zemí (Německo, Rakousko a ČR).

Stálé expozice

Z historie praní

Unikátní expozice praček a historie praní - nejrozsáhlejší v Evropě. Vystaveno je na 50 trojrozměrných exponátů doplněných reklamními plakáty a fotografiemi.

Hledání hvězdy Davidovy

Oskar Schindler - Spravedlivý mezi národy

Expozice o holocaustu na pozadí života známého svitavského rodáka O. Schindlera.

Muzeum esperanta

Ottendorferův dům

Jediné muzeum mapující mezinárodní jazyk esperanto v České republice. Bohatá esperantská knihovna, infostánek.

Fabrika Svitavy

Foyer

Josef Čermák (ASČF, AFIAP):

Výstava historických fotografií společnosti Vigona

Od 50. let do svého odchodu do důchodu v roce 1987 zůstal svitavský fotograf podnikem Vigona věrný. A platí to i v současnosti.

3. podlaží

Rudolf Zukal: Fotografie

Moravskotřebovský fotograf Rudolf Zukal patří k nejvýznamnějším osobnostem východočeské fotografie.

4. podlaží

Pavel Šedivý: Fotografika

Co vznikne, spojí-li se fotografie a počítač?

Divadlo Trám

Petr Bilina: Obrazy

Výstava svitavského malíře.

Kulturní nabídka 9

Kalendář kulturních akcí na měsíc září, pořádaných Městským muzeem a galerií ve Svitavách, Střediskem kulturních služeb Svitavy a Městskou knihovnou ve Svitavách.

3. - 6. / Čt, Pá, So, Ne

Svitavské letní slavnosti 2009

Podrobný program najdete na straně 1. Lucerny.

14. / Po / 19:00 hodin / Fabrika Svitavy

Karel Plíhal

Po úspěšném pořadu „Nebe počká“ (nazvaném podle posledního Plíhalova alba písniček Josefa Kainara) představí Karel Plíhal divákům pořad s jednoduchým názvem „Karel Plíhal“.



Koncertní vystoupení Karla Plíhala je velmi komorní, je to koláž nejhezčích písniček z doposud vydaných alb a starších i úplně nových básniček, které vznikly v době Plíhalovy koncertní přestávky (v roce 2007). V pořadu je dán velký prostor novým písním z chystaného CD „Vzduchoprázdny“, které vyjde koncem roku 2009.

Karel Plíhal je nejcitlivějším a nejpoetičtější folkařem současné české scény. Už přes dvacet pět let chodí na jeho koncerty lidé všech věkových skupin, rozmanitých profesí i hudebních vyznání. **Vstupné: 160,- Kč**

17. / Čt / 19:00 hodin / Kinokavárna Galaxie

Hudební kavárna: The Doors

Jiří Černý uvádí poslechový pořad o této legendární skupině.

Vstupné: 80,- Kč

20. / Ne / 13:00 - 17:00 hodin

Dny evropského dědictví

Od 13 do 17 hodin se otevřou dokořán vrata kostela sv. Jiljí, kostela Navštívení P. Marie i s vyhlídkovou věží, „červeného“ kostela sv. Josefa, Ottendorferova domu s Muzeem esperanta a Městského muzea a galerie. Zdarma budete mít vstup i do prostor, které nebývají běžně otevřeny.

25. / Pá / 17:00 - 21:00 hodin / Fabrika Svitavy

Tančíme s dechovkou (aneb Na muzice ve Fabrice)

Malá muzika Svitavy. Přijďte si zatančit a zazpívat! **Vstupné: 50,- Kč**

26. / So / 14:00 hodin / Kostel Navštívení P. Marie

Ekumenická bohoslužba

Exulant Jan Amos Komenský

Ekumenická bohoslužba zkomponovaná Pavlem Koutníkem „Exulant Jan Amos Komenský“ měla evropskou premiéru v polském Lešně k 380. výročí exilu Jana Amose a Českých bratří. Uslyšíte ji v podání rakouských a českých interpretů u příležitosti zahájení mezinárodní výstavy, které bude následovat v městském muzeu.

26. / So / 16:00 hodin / Městské muzeum a galerie

W-I-R Welcome Identity Reunited

Společná Evropa

Vernisáž mezinárodní výstavy českých, německých a rakouských výtvarníků. Jedná se o projekt, který započal v roce 2004 a každoročně se podobná výstava koná v některém z českých či německých měst.

Kurzy tance a společenské výchovy podzim 2009

13 lekcí po 3 vyučovací hodiny, z toho 2x prodloužená a 1x věneček s kapelou. Kurz začíná ve čtvrtek 10. září 2009 od 18:30 hodin ve velkém sále Fabriky Svitavy.

Vyučuje Taneční klub STYLE Svitavy (www.tkstyle.webnode.cz).

Cena celého kurzu je 1.100,- Kč, včetně DPH.

Hlásit se mohou páry i jednotlivci. Podmínkou je dovršení 16 let účastníků! Naučíte se základům standardních, latinsko-amerických a diskotékových tanců a pravidlům společenského chování. Získáte nové přátele a stanete se osobnostmi schopnými dobře se chovat při každé příležitosti.

Zápis do kurzu proběhne po platbě v hotovosti 1. - 10. září 2009 (Po-Pá: 7:00-19:00 hodin, So: 6:30-11:30 hodin) v recepci Fabriky Svitavy, Wolkerova alej 92/18, telefon: 461 535 220, 731 677 692.

Termíny lekcí: 10. 9., 17. 9., 24. 9., 1. 10., 8. 10., středa 14. 10., 22. 10., úterý 27. 10., 5. 11., 12. 11., 19. 11., 26. 11. a neděle 29. 11. 2009 - věneček.

Jazykové kurzy na školní rok 2009 - 2010

Angličtina - začátečníci, mírně pokročilí, pokročilí

Němčina - začátečníci, pokročilí

Vyučuje se ve Fabrice Svitavy, rozsah je 60 hodin - 30 dvouhodin 1x týdně. Vyučovat se začne v týdnu od 21. září 2009.

Cena je 2 100,- Kč za celý kurz (včetně DPH)

Přihlášky a informace:

Hana Švandová, telefon: 461 535 220, 739 040 678

e-mail: hana.svandova@kultura-svitavy.cz

Podrobný rozvrh najdete od 1. září 2009 na www.kultura-svitavy.cz a fabrikasvitavy.eu a recepci Fabriky Svitavy.

Přijímáme děti do Dramatické školičky

Dramatická školička Svitavy zve všechny děti od 6 do 14 let. Děti a mládežníci, které baví literatura, divadlo a rozličné hry, mají šanci zapojit se do divadelního života. Stačí jen mít chuť, odvahu, fantazii a smysl pro humor. To ostatní je na nás.

Přihlásit se můžete osobně na adrese:

Dramatická školička, Purkyňova 17, Svitavy, e-mail: michal.kadlec@kultura-svitavy.cz nebo jana.mandlova@kultura-svitavy.cz

www.kultura-svitavy.cz

Městská knihovna

Fabrika Svitavy • Wolkerova alej 92/18 • tel.: 461 533 295 • fax: 461 541 715

Výpůjční hodiny pro dospělé:

Pondělí - Středa	9 - 18
Čtvrtek	12 - 18
Pátek	9 - 18
Sobota	9 - 12

Výpůjční hodiny pro děti:

Pondělí - Úterý	12 - 18
Středa	9 - 18
Čtvrtek - Pátek	12 - 18
Sobota	zavřeno

e-mail: knihovna@booksy.cz • www.booksy.cz

Divadelní abonentní cyklus PODZIM 2009

15. 10. 2009

Klicperovo divadlo Hradec Králové

Václav Havel:

Odcházení

Zcela nová Havlova hra, napsaná po dvacetileté odmlce, nás zavádí do domácnosti odcházejícího politika Dr. Viléma Riegera. Autor v *Odcházení* konstruuje umělý - a smutně zábavný - divadelní svět. *Odcházení* je sebeironickým bilancováním odcházející politické garnitury a sžíravým pohledem na nástup nové dravější generace.

Hrají: Jiří Zapletal, Hynek Pech, Pavla Tomicová, Martina Eliášová, Martina Nováková, Pavlína Štorková, Zora Valchařová-Poulová, Josef Čepelka, Eliška Boušková, Ondřej Malý, Lubor Novotný, Vlastimil Čaněk, Radek Bár, Vojtěch Dvořák, František Staněk, Lenka Loubalová, Jan Čížek a další.

Režie: Andrej Krob.

3. 11. 2009

Divadlo Šumperk

Karel David a kol.:

Hvězdy na vrbě

Big-beatový retromuzikál přinese na scénu atmosféru šedesátých let minulého století. Atmosféru doby, která občas voněla svobodou i uprostřed země sešněrované komunistickým režimem. Spíše než



doba je ovšem důležitější cosi, co můžeme nazvat generačním soubojem. Hvězdy na vrbě přináší příběh, ve kterém se střetává mládí plné ideálů s generací rodičů, kteří už na ideály rezignovali. Mládí, které má touhu dotknout se hvězd, naráží na „starce“, kteří už vědí, že by se o hvězdy mohli spálit...

Hrají: Lenka Košťáková, Marie Vančurová, Vendula Fialová, Olga Kaštická, Petr Jeřábek, František Čachotský, Bohdana Pavlíková, Jiří Konečný, Petr Komínek, Jaroslava Vyslouzilová, Jiří Bartoň, Petr Král, Václav Vítek, Lukáš Matěj, Stanislav Waniek.

Kapela: The Švábíci.

Režie: Józef Z. Czernecki.

konec listopadu - začátek prosince 2009

Rosťa Novák a SKUTR:

La Putyka

Herec, performer a autor konceptu Rostislav Novák propojil herce, tanečníky, sportovce a muzikanty v novém projektu inspirovaném novým cirkusem a kabaretními představeními. Kromě

vynikajících akrobatických výkonů a živé hudby hraje jednu z hlavních rolí tajemně převrácená atmosféra české hospody.

Hudba: Jakub Prachař, Vojtěch Dyk, Jan Maxián.

Hrají: Jiří Kohout, Petr Horníček, Jiří Weissmann, Lenka Vágnerová, Pavel Mašek, Petr Dejl, Tereza Třeborná, Zbyněk Šporc, Rostislav Novák, Anna Schmidtmaierová, Vojtěch Fülep, Jakub Prachař, Vojtěch Dyk, Jan Maxián.

Režie: Rosťa Novák a SKUTR.



leden 2010

Keith Waterhouse:

Jeffreymu je šoufl

Drásavá komedie podle skutečného příběhu slavného britského žurnalisty Jeffreyho Bernarda, notorického alkoholika.



V tragikomickém příběhu o slavném britském žurnalistovi Jeffrey Bernardovi se v hlavní roli představí Oldřich Kaiser. V Londýně v této hře exceloval Peter O'Toole, představení se tam díky obrovskému diváckému ohlasu dočkalo více než 1000 repríz! Jeffrey Bernard se proslavil svými (ne)pravidelnými sloupky ze života „na dně“, které psal pro britský týdeník Spectator, v nichž týdně popisoval své eskapády, jež jej dovedly až k léčení z alkoholismu.

„Po pěti stránkách čtení Waterhouseova textu jsem věděl, že tuhle hru musíme v Ungeltu uvést a že Bernarda může hrát jedině Oldřich Kaiser. Oldřich má stejně jako Bernard citlivou duši, pronikavý intelekt, neukojitelnou zvědavost a famózní humor. V Londýně v této roli exceloval Peter O'Toole. Vychutnejte si večer s panem Kaiserem, dámy a pánové.“ Milan Hein, umělecký ředitel Divadla Ungelt

Hrají: Oldřich Kaiser, Karolina Kaiserová, Rostislav Novák, Jaroslav Hanuš.

Režie Julek Neumann.

Změna programu vyhrazena.

Představení se konají ve Fabrice Svitavy vždy od 19:00 hodin. Abonentní vstupenka na sezónu stojí 650,- Kč. Vstupné na jednotlivá představení činí 200,- Kč. Předprodej abonentek bude zahájen 8. října 2009 v recepci Fabriky (otevřeno pondělí - pátek 6:00 - 19:00 hodin, sobota 6:00 - 12:00 hodin) Stávající abonenti mají možnost výměny své abonentky od 1. do 7. října také v recepci Fabriky Svitavy.

Dramatická školička ve Francii

V rámci několikaleté divadelní spolupráce mezi Dramatickou školičkou Svitavy a francouzským souborem Bas Les Pattes z Villecresnes u Paříže jsme ve dnech 1. až 10. května 2009 navštívili divadelní festival Interlubies ve městech Mandres les Roses a Varrenes Jarcy. Festival pořádal loutkářský soubor Bas les Pattes v čele s režisérkou Isabelle Durand. Bas les Pattes je obdobou svitavské Dramatické školičky, sdružuje pod sebou několik loutkářských souborů, jak dětských, tak dospělých. Isabelle studovala na loutkářské katedře DAMU v Praze a její dobrá znalost češtiny tak vyřešila jazykové bariéry.

Svitavské loutkáře letos reprezentoval soubor Všichni v lese s představením Myši patří do nebe a dále rodinné Pidividadlo Evy a Marie Pecháčkových s představením Bruncvík. Obě inscenace vhodně doplňovala výstava obrazů Jindřicha Pevného s názvem: Ženy, létavci a jiné bytosti.

Vernisáž této výstavy společně s koncertem Jindřicha Pevného celý festival zahájila. Výstava se setkala s velmi kladným ohlasem a představila Jindřicha Pevného nejen jako umělce a výtvarníka, ale též jako vynikajícího bluesmana. Na koncert navázalo autorské představení Isabelle Durand s názvem: Wang Fo. Představení vznikalo přímo před očima diváků, jako obraz malovaný ve stíně a zanechávalo v divácích otisk křehkosti, poetiky a nezachytitelnosti okamžiku.

Hned následující dny jsme mohli shlédnout dětská představení: Čaj u bláznů a Krysař. Čaj u bláznů byl inspirován knihou Lewise Carolla: Alenka v říši divů a za

zrcadlem a co se hravosti týče, nezůstala inscenace L. Carollovi nic dlužná. K našemu překvapení hrála Krysaře nejmladší skupina dětí ve věku 7 - 10 let, ale museli jsme uznat, že děti odvedly precizní práci s loutkou. Vrcholem přehlídky bylo představení Lysistrata dospělého souboru Bas les Pattes, které získalo ve Francii několik ocenění. Vysoce stylizovaná výtvarná inscenace na známé antické téma zaujala skvělým herectvím, vtipem, nadsázkou a především nádhernými keramickými loutkami. Toto představení mohli diváci vidět v roce 2007 také ve Svitavách.

Loutková hříčka z české historie Bruncvík byla hrána Evou Pecháčkovou ve francouzštině a to nejen pro dospělé, ale také pro děti v místních školách, které ji přijaly s povděkem. Velký úspěch zaznamenalo také představení Myši patří do nebe. Diváci ocenili především výtvarnou stránku inscenace, skvělé autorské písně, hravost, poetičnost a energii mladých aktérů, která se přenesla i do publika. Hru si užili i ti úplně nejmenší, pro které bylo určeno druhé vystoupení ve Varennes Jarcy. Ještě při východu ze sálu jsme mohli slyšet děti, jak si pobrukují písničky z představení.

Potěšilo nás, že díky vzájemným vztahům mezi Bas les Pattes a Dramatickou školičkou projevila zájem o širší spolupráci s městem Svitavy i radnice ve Villecresnes. Naplňuje se tak krédo festivalu Interlubies - jako místo setkávání lidí spřízněných po duchu bez ohledu na hranice.

Michal Kadlec a Jana Mandlová

A zjara, my divadelníci, vyrážíme na štace...

Svitavská Dramatická školička se vydala do světa a okouzila francouzské diváky a divadlo DOMA (DOcela MALé divadlo Svitavy) také překročilo ve voňavých jarních měsících hranice svého města - a určitě i „hranice všedních dnů“. Na cestách nás doprovázela divadelní hra INSECTA, což je

volná variace na motivy dramatu bratří Čapků Ze života hmyzu. Nejdříve jsme se zastavili na studentském festivalu Náchodská Prima sezóna - tato přehlídka měla krásnou „uvolněnou“ atmosféru... a voněla po šejtíku. Pak již následoval festival Mezi ploty, a to v Brně i v Praze. Skromně podotýkám,



Divadlo DOMA a Jakub Sajdl.

Pozvánka na výstavy do Fabriky

Rudolf Zukal - „Fotografie“

Moravskotřebovský fotograf Rudolf Zukal (*1935) patří k nejvýznamnějším osobnostem východočeské fotografie. Ve svém domě založil „Galerii umělecké fotografie“ a od roku 2000 organizuje celostátní přehlídku „Fotofestival Moravská Třebová“. Začínal jako autor reportáží a fotografií sportu, v poslední době se věnuje více fotografii portrétu a aranžovanému zátiší. Vystavoval v mnoha zemích Evropy, v Austrálii, Japonsku a Jižní Americe. Výstava ve Fabrice je průřezem jeho tvorby.

Josef Čermák - „Výstava historických fotografií společnosti Vigona“

O Josefu Čermákovi (*1927) se mezi českými fotografy hovoří jako o „legendárním svitavském fotografovi“. Protože celý život pracoval ve svitavském textilním podniku Vigona a od padesátých let do odchodu do důchodu v roce 1987 fotografoval dění ve Vigoně, vystavuje u příležitosti 5. výročí společnosti Fibertext, a.s. a 60. výročí založení textilního podniku Vigony výstavu historických fotografií tohoto významného svitavského podniku.

Pavel Šedivý - „Fotografika“

Co vznikne, spojí-li se fotografie s počítačovou grafikou? Filozofii fotografie se Pavel Šedivý (*1940 v Praze) snaží objevit od 60tých let, kdy se začal o fotografii zajímat. Studoval Lidovou akademii u profesora Šmoka. Hned od začátku dělal černobílé montáže, snažil se posunout fotografii někam k výtvarnu. Časem přidal i barvu a nakonec využil i digitální fotoaparát a počítačovou grafiku, která ve spojení s fotografií dává určitý artefakt. Pavel Šedivý se zaměřuje na reportáže, lidi v exteriéru, modely v ateliéru, montáže, koláže... Vystavuje hlavně v Praze, ve Svitavách bývá oceňován v národní soutěži.

že jsme byli v programu „nasazení“ vedle Dejvického divadla nebo divadla Na Zábřadlích, hudebních skupin Divokej Bill, Wohout... a současně jsme se o sobě (rozuměj o divadle DOMA) mohli dočíst i na zastávkách pražského metra. To nebylo (a také není) podstatné... Na tomto festivalu je nejdůležitější to, že se zde setkávají v jednom prostoru lidé zdraví i nemocní, vozíčkáři i pacienti psychiatrické léčebny, malí, starší i nejstarší.

Spolu s námi si atmosféru festivalu Mezi ploty užíval i Jakub Sajdl, žák Speciální školy ve Svitavách. Ten v představení INSECTA zahrál jednu z hlavních rolí.

Radka Oblouková

Kino Vesmír

telefon 461 531 446 • pokladna otevřena každý den 17 - 20 hod.



1. - 2. / Út, St / 19:30 hodin

Krvavé pobřeží

Čína, Japonsko, Tchaj-wan, Jižní Korea, USA 2009. Výpravné akční drama z doby Tří císařů. Nejslavnější čínská bitva u Rudého útesu v roce 208 n. l., kde se střetla vojska tří království. Režie: John Woo.

65,- Kč / titulky / 148 minut

3. - 4. / Čt, Pá / 19:30 hodin

Zastav a nepřezijíš 2: Vysoké napětí

USA 2009. Ještě intenzivnější, ještě akčnější... adrenalinový šok, který vás nenechá vydechnout... Akční drama. Scénář a režie: Mark Neveldine, Brian Taylor.

65,- Kč / od 15 let / titulky / 94 minut

5. - 7. / So, Ne, Po / 19:30 hodin

Prorocství

USA, GB 2009. Číselná řada napsaná před padesáti lety se postupně naplňuje... Thriller. Mysteriózní drama. V hlavní roli: Nicolas Cage. Režie: Alex Proyas.

65,- Kč / od 12 let / titulky / 121 minut

8. - 9. / Út, St / 19:30 hodin

Piráti na vlnách

USA, SRN, GB, Francie 2009. Po velmi úspěšné Lásce nebeské přichází Richard Curtis s další komedií, která nás pohladí po duši. Tentokrát to je o nostalgické vzpomínce na hudební šedesátá léta.

65,- Kč / od 12 let / titulky / 135 minut

10. - 11. / Čt, Pá / 19:30 hodin

Poslední dům nalevo

USA 2008. Co byste udělali člověku, který ublížil vašim nejbližším? Re-make stejnojmenného filmu z roku 1972. Thriller inspirovaný klasikou Ingmara Bergmana Pramen panny.

65,- Kč / od 15 let / titulky / 110 minut

12. - 13. / So, Ne / 19:30 hodin

Dobře placená procházka

ČR 2009. Film Miloše Formana podle divadelního představení Jiřího Suchého a Jiřího Šlitra. Záznam jazzové opery.

70,- Kč / 85 minut

14. - 15. / Po, Út / 19:30 hodin

Synecdoche, New York

USA 2009. Komédie i drama zároveň, celý film působí jako krabicová hra, kde je uvnitř vždycky další krabička. Scénář a režie: Charlie Kaufman.

65,- Kč / od 15 let / titulky / 123 minut

16. - 17. / St, Čt / 19:30 hodin

Wrestler

USA 2008. Realisticky, až naturalisticky ztvárněný psychologický příběh stárnoucího wrestlingového zápasníka. Životní role Mickeyho Rourkea: stárnoucí aktér divadla zvaného wrestling. Režie: Daren Aronofsky.

65,- Kč / od 15 let / titulky / 111 minut

18. - 20. / Pá, So 17:00 hodin / Ne 15:00 a 17:00 hodin

Vzhůru do oblak

USA 2009. Další originální animovaný film z tvůrčí dílny studia Pixar. Režie: Pete Docter, Bob Peterson.

70,- Kč / dabováno / 96 minut

18. - 20. / Pá, So, Ne / 19:30 hodin

T.M.A.

ČR, SR 2009. Hudebník Marek se vrací do minulosti. A minulost se vrací k němu. Horor. Námět, scénář a režie: Juraj Herz.

70,- Kč / od 18 let / titulky / 111 minut

21. - 24. / Po, Út, St, Čt / 19:30 hodin

Operace Dunaj

ČR, Polsko 2009. Když do hospody, tak tankem. Příběh z 21. srpna 1968. Polský tank nabourá malou českou hospůdku... Tragikomedie. Hrají: Jiří Menzel, Eva Holubová, Jaroslav Dušek, Bolek Polívka a další. Režie: Jacek Glomb.

70,- Kč / 104 minut

25. - 28. / Pá, So, Ne 17:00 hodin / Po 17:00 a 19:30 hodin

Doba ledová 3: Úsvit dinosaurů

USA 2009. Úspěšná rodinná animovaná komedie se dočkala dalšího dílu. Tentokrát nás hrdinové zavedou do ohromného podzemního světa dinosaurů... Režie: Carlos Saldanha.

70,- Kč / dabováno / 94 minut

25. - 27. / Pá, So, Ne / 19:30 hodin

Veni, vidi, vici

ČR 2009. Romantická komedie z golfu. Filip Tomsa, Sandra Nováková, Jitka Kocurová, Bob Klepl, Marek Vašut, Karel Gott... Režie: Pavel Göbl.

65,- Kč / od 12 let / 95 minut

29. - 30. / Út, St / 19:30 hodin

Brüno

USA 2009. Včera vás dostal Borat, dnes přichází Brüno. Největší rakouská gay celebrita od dob Arnolda Schwarzeneggera. Sacha Borat Cohen na svých miloučkých cestách po Americe... Komédie. Režie: Larry Charles.

70,- Kč / od 15 let / titulky / 83 minut

www.kultura-svitavy.cz

Kinokavárna Galaxie

tel.: 732 309 046 (od 16 hod.) • <http://web.quick.cz/kinokavarnagalaxie>

1. - 14. Kinokavárna z technických důvodů zavřena

15. - 16. / Út, St / 20:00 hodin

Wrestler

17. / Čt / 19:00 hodin

Hudební kavárna: The Doors

Jiří Černý uvádí poslechový pořad o této legendární skupině.

80,- Kč

18. - 19. / Pá, So / 20:00 hodin

T.M.A.

19. / So / 15:00 hodin

Vzhůru do oblak

22. - 24. / Út, St, Čt / 20:00 hodin

Operace Dunaj

25. - 26. / Pá, So / 20:00 hodin

Veni, vidi, vici



26. / So / 15:00 hodin

Doba ledová 3: Úsvit dinosaurů

29. - 30. / Út, St / 20:00 hodin

Brüno

www.kultura-svitavy.cz

Mateřské centrum Krůček



Multifunkční vzdělávací,
komunitní a kulturní centrum
Fabrika, Wolkerova alej 92/18
Pondělí - čtvrtek 8:30 - 18:30
Pátek 8:30 - 12:00
www.mekruecek.wz.cz

INFO NA cuhelova@svi.cz, 739 085 457
POZOR, NOVÁ OTEVÍRACÍ DOBA

A PROGRAM DÍLNIČEK!!!

Pondělky

9:00 hodin Babyclub pro nejmenší miminka 0 - 1 rok, masírování a míčkování

16:00 hodin tělocvična ZŠ Riegrova Cvičení se Šášou - od 2 let, pohybová říkadla, cvičení na náradích

16:30 hodin Cvičení pro těhotné

19:30 hodin Cvičení pro ženy

Úterky

9:00 a 15:00 hodin Krtkoviny - od 2 let

Středy

9:00 hodin

Mřnouseci a Dubinka - hudebně pohybová dílnička od 1 do 2 let

15:00 hodin S Žabkou po anglicku od 2 let

17:00 hodin S Žabkou po anglicku od 4 let

Čtvrtky

9:00 hodin Muzicírování s Krtkem od 2 let

15:00 hodin Muzicírování a country tanečky s Krtkem od 3 let

Pátky

9:00 hodin Dobrá alternativa - setkávání nad zajímavými tématy se zajímavými lidmi, výtvarničení, pro rodiče s dětmi všeho věku.

Od září vydáváme poprvé svůj časopis s názvem Krůčkoviny.

Samostatné akce:

12. So Výlet do Jičína na město pohádek, přihlásit se můžete na dvorakova.ivca@seznam.cz

16. St 10:00 hodin Setkání s Janinkou na téma zdravá výživa dětí

18. Pá 9:00 hodin Vaření s Renčou - vaříme jídlo dle zásad zdravé výživy.

19. So Hledání tajemné sochy, akce pro celou rodinu, začátek v muzeu 15 - 16 hod.

25. Pá Ježdění na koních ve Vendolí, klub Bonanza. Začátek upřesněn na webových stránkách MC.

Dopravní hřiště - čtvrtek 24. 9. od 15 hodin, středa 30. 9. od 15 hodin s sebou nějaká vozítka, kola, odrážedla pro děti.

Krátkodobé hlídání dětí - v pondělí 9:00 - 12:00, ve středu 15:00 - 18:00, cena 60 Kč za dopoledne/odpoledne, nutné předem domluvit, dle domluvy možné i další termíny.

Neformálně na počítač - individuální konzultace s počítačovou odbornicí, která vás naučí nové, ale i pomůže osvěžit staré. Nutné se předem objednat.

Kam v Českomoravském pomezí



Českomoravské pomezí

Litomyšl

11. - 13. 9. od 9:00 hodin / Zámecké návrší

Malá - velká - unikátní - prostě Litomyšl Aneb slavte s námi 750 let povýšení Litomyšle na město a den otevřených dveří památek.

17. - 19. 9. - vždy od 20:00 hodin / Music Club Kotelna

15. výročí povýšení Kotelny na klub Beseda se starosty, koncert skupiny Hudba Praha, diskotéka roku 1994.

Polička

18. 9. od 19:00 hodin / Tylův dům

Miss Europe Junior

Vyhodnocení soutěže probíhající na hradě Svojanov. Vystoupí Petr Kolář.

25. 9. od 14:00 hodin / Tylův dům

Slavnost k 190. výročí zahájení divadelní ochotnické činnosti v Poličce a 80ti letům od otevření Tylova domu s lampionovým průvodem (18 - 19 hodin) a ohňostrojem (21 hodin).

29. 8. - 11. 10. / Centrum B. Martinů

62. umělecký salon v Poličce

Díla absolventů Akademie výtvarných umění v Praze.

Moravská Třebová

18. - 22. 9. / kinosál Kulturních služeb

Dny česko-německé kultury - slavnostní zahájení 19. 9. v 16:00 hodin

Premiéra výstavy „Vyškovský jazykový ostrov“, „Hřebečské přástky“.

Více na www.moravskatrebova.cz

Vysoké Mýto

11. 9. - 9. 10. / Městská galerie, budovy bývalého soudu a vězení, nám. Přemysla Otakara II.

Salon královských věnných měst. Mláď vpřed!

Po devíti letech se salon vrací do V. Mýta.

11. 9. - 12. 9. / Městský klub, nám. Přemysla Otakara II.

Mezinárodní partnerské dny 2009

Tradiční kulturní festival, mj. vystoupí D. Bárta a Illustratosphere.

5. So 16:00 hodin stodola Farního úřadu

Tradiční Jiřinkový ples

Pro návštěvníky bude připraveno příjemné posezení s hudbou a tancem, stejně jako možnost zakoupení bohatého občerstvení. K tanci i poslechu zahraje skupina Tancem z Litomyšle. Vstupné dobrovolné. Pořádá a srdečně zve Místní organizace KDU - ČSL Svitavy

Náborová akce ROB - Radiový Orientační Běh

26. So Park 10:00 hodin Jana Palacha Radiový Orientační Běh, pořádáný v rámci akce Sportuj s námi

Časový rozvrh:

10:00 - 13:00 hodin prezentace ROB - výstava pomůcek pro ROB - vysílače, přijímače pro pásmo 80 a 2 m, mapy, možnost vyzkoušení dohledávek v pásmu 80 a 2 m na vyznačené fáborkové trati

13:00 - 14:30 hodin okresní soutěž v Parkovém běhu - pásmo 80 m

15:00 hodin ukončení soutěže, vyhlášení výsledků

Organizační zajištění: SO ROB

Dům dětí a mládeže



„Paleta“

e-mail: ddm@ddm.svitavy.cz
www.ddm.svitavy.cz

Lanškrounská 4, Svitavy • tel.: 461 533 743

Přihlaste se

do kroužků DDM Svitavy

Od 1. 10. 2009 zahájí pravidelnou činnost kroužky DDM Svitavy.

Ve dnech od 14. 9. - 26. 9. 2009 nabízíme všem dětem a rodičům návštěvu DDM Svitavy. Budou zde probíhat ukázky z činnosti kroužků a účastníci se seznámí s obsahem zájmových kroužků. Přijďte se seznámit i s vedoucími kroužků.

DDM je otevřen denně od 7:30 do 16:00 hodin.

ZŠ Svitavy, Lačnov

Zadní 50, Svitavy 56802, tel.: 461 533 215
www.zslacnov.svitavy.cz, zslacnov@svitavy.cz

2. St 15:00 hodin

Zahradní slavnost aneb zábavné odpoledne pro děti a jejich rodiče. Přijďte s námi společně oslavit spojení lačnovské školy se školkou.

9. St 17:00 hodin

Piknik multikulti, spojený se školní nocí ve stanu. Těšit se můžete na jídla různých národností a tance různých etnik.

22. Út 19:00 hodin

Nadace Josefa Plívy Soucitný Buddha

Přednáší: ctihodný mnich Nagasena
Ctihodný Nagasena se narodil roku 1970 v Bangladéši. Buddhistickým mnichem se stal ve 12 letech a od té doby nepřetržitě studuje a praktikuje Buddhovo učení. Univerzitní vzdělání získal v Thajsku a na Sri Lance. Žije v Birminghamu.

Další info na: <http://bodhisvitavy.wz.cz>